
 

 

 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΜΑΞΙΜΟΣ ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
Βουλευτής Λαρίσης-ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ 
 

Θέμα: “Πληγή” η ταχεία διασπορά ζωονόσων στην επικράτεια  
  

Η έξαρση των ζωονόσων το τελευταίο χρονικό διάστημα εχει θορυβήσει τους 
κτηνοτρόφους της χώρας. Ιδιαίτερα στη Θεσσαλία, που τον Σεπτέμβριο του 2023 χάθηκαν 
δεκάδες χιλιάδες παραγωγικά ζώα από τις πλημμύρες του Daniel, η απώλεια επίσης 
χιλιάδων ζώων, από τα επιβεβλημένα μέτρα για την καταπολέμηση της πανώλης και της 
ευλογιάς, έχει δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα επιβίωσης στους πληγέντες 
κτηνοτρόφους, φόβο και έκδηλη οικονομική αβεβαιότητα στους εναπομείναντες και κατ’ 
επέκταση σοβαρούς κλυδωνισμούς στην οικονομία ολόκληρων χωριών και περιοχών στην 
περιφέρεια. 
Πάγιο αίτημα των κτηνοτρόφων ήταν ανέκαθεν οι έλεγχοι στο γάλα και στο κρέας, που 
μαστίζονται από παράνομες ελληνοποιήσεις, για τη διαφύλαξη της παραγωγής τους, την 
διασφάλιση της βιωσιμότητάς τους και την προστασία των καταναλωτών. Σε αυτό το πάγιο 
αίτημα, εύλογα έχει προστεθεί τελευταία και η απαίτηση για ενισχυμένα μέτρα για την 
αποτροπή της ταχείας εξάπλωσης των ζωονόσων, αφού οι ίδιοι είναι οι άμεσα και 
σοβαρότερα πληττόμενοι από τη ραγδαία επέκτασης τους, που τους 
δημιουργεί απρόβλεπτες και ανυπέρβλητες δυσκολίες. 
Η αναγκαιότητα ενίσχυσης των μέτρων για τις ζωονόσους και την αποτροπή της 
εξάπλωσής τους υπογραμμίζεται και από δημόσιους λειτουργούς και ειδήμονες. Σύμφωνα 
με δημοσίευμα της Καθημερινής (05.11.2024) ο μηχανισμός επιτήρησης για την μετάδοση 
των ζωονόσων δεν είναι επαρκής, καθώς “η πανώλη πηδούσε από νόμο σε νόμο, δεν 
υπήρχε έλεγχος”, ενώ ταυτόχρονα αναδύονται και νέοι παράγοντες που ευνοούν την 
απρόσκοπτη εξάπλωση των νόσων.  
Η αποτελεσματικότητα του υπάρχοντος μηχανισμού σκοντάφτει στην σοβαρή 
υποστελέχωση των κτηνιατρικών υπηρεσιών με κτηνιάτρους και άλλους επιστήμονες, 
καθώς και στην απασχόληση του υπάρχοντος προσωπικού με πολλαπλά αντικείμενα και 
περισσότερο με την διεκπεραίωση διοικητικών διαδικασιών, παρά με την παρουσία στο 
πεδίο και τους αποτελεσματικούς ελέγχους.  
Τα ανωτέρω συνηγορούν καταλυτικά υπέρ πρωτοβουλιών για την θωράκιση της δημόσιας 
υγείας, των κτηνοτρόφων και της οικονομίας μέσω της ενδυνάμωσης των ελεγκτικών 
μηχανισμών. Στην περιφέρεια το πρόβλημα από τις θανατώσεις χιλιάδων 
ζώων είναι ήδη ορατό στις τοπικές κοινωνίες, όπου η κτηνοτροφία αποτελεί, μαζί με την 
γεωργία, την μοναδική ουσιαστική πηγή εισοδημάτων.  
  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1. Που οφείλεται η ευρεία διασπορά των ζωονόσων, σχεδόν στο σύνολο της ελληνικής 
επικράτειας, που παρατηρείται το τελευταίο διάστημα; 
2. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβείτε προκειμένου να ενδυναμωθεί το πλέγμα 
προστασίας με ελέγχους έναντι της επέκτασης των ζωονόσων στην Θεσσαλία και στην 
ελληνική επικράτεια, ώστε να αποσοβηθούν οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν για την 
βιωσιμότητα των κτηνοτρόφων και των τοπικών κοινωνιών στην επαρχία που εξαρτώνται 
από την κτηνοτροφία; 
3. Είναι αληθές ότι από 1200 κτηνιάτρους που υπηρετούσαν το 2000 στο υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και τις Περιφέρειες, σήμερα έχουν περιοριστεί σε 500 
(Καθημερινή, 05.11.2024);  
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4. Μετά την έξοδο της χώρας από τα μνημόνια και τους περιορισμούς προσλήψεων στο 
δημόσιο, πόσους κτηνιάτρους αιτήθηκε το υπουργείο σας για πρόσληψη στο δημόσιο και 
πόσοι τελικά προσελήφθησαν;  
5. Περιλαμβάνονται στον άμεσο σχεδιασμό σας οι προσλήψεις ικανού αριθμού κτηνιάτρων 
και λοιπού προσωπικού στις κτηνιατρικές υπηρεσίες και αν ναι πόσοι και ποιο το 
χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 
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